

# Самый русский из царей. Александр III

*час истории*

«Меня интересовало только благо моего народа и величие России. Я стремился дать внутренний и внешний мир, чтобы государство могло свободно и спокойно развиваться, нормально крепнуть, богатеть и благоденствовать», — так



говорил своему наследному сыну Николаю II российский император Александр III.

10 марта 2025 года исполнилось 180 лет со дня рождения российского императора Александра III – царя-миротворца, главной целью деятельности которого было утверждение самодержавной власти и поддержание государственного порядка.



13 марта состоялся час истории «Самый русский из царей. Александр III» для учащихся 8 «Б» класса школы №3 (классный руководитель Рожковская Ирина Владимировна) в рамках клуба «Знатоки истории». Библиотекарь

детской библиотеки Вера Ивановна Федотова с помощью презентации

«Александр Третий. Сильный, державный...» рассказала детям об основных фактах из биографии Александра III. Библиотекарь познакомила учащихся с детством будущего императора, его правлением, с историей России в данный период, о ведущих направлениях внутренней и внешней политики, её укреплении на международной арене, реформаторская деятельность которого, за относительно короткий исторический период, превратила Россию в великую мировую державу.

Будущий император родился 10 марта 1845 года. Он был вторым сыном Александра II и императрицы Марии Александровны. Не будучи первенцем, он не рассматривался в качестве наследника. Трон готовили его старшему брату Николаю.



Поэтому юношу, к слову, обладавшего исключительными физическими данными, изначально готовили к военной карьере. Но в возрасте 22 года старший брат Николай умирает и официальным наследником престола объявили Александра. В течение следующих двух лет новоиспеченному цесаревичу пришлось в спешном порядке пройти дополнительный курс наук, чтобы обзавестись знаниями в области истории, права и государственного управления, необходимыми будущему государю.

Свою цель новый государь видел в том, чтобы уберечь Россию от революционных потрясений. На решение этой задачи были брошены все ресурсы могучей государственной машины.

За тринадцать лет правления Александра III Россия не участвовала ни в каких военных конфликтах, если не считать нескольких небольших столкновений на южных границах. Ставка была сделана на дипломатию, в основу которой положили принципы открытости и справедливости, что вовсе

не отрицало последовательного отстаивания национальных интересов. Именно при Александре III в качестве национального стал широко использоваться бело-сине-красный флаг, который сегодня является одним из главных государственных символов нашей страны».



Сергей Витте вспоминал: «Не только в царской семье, но и у сановников я ... не встречал того чувства уважения к государственному рублю, государственной копейке, которым обладал император Александр III. Он каждую копейку русского народа,

русского государства берег, как самый лучший хозяин не мог бы беречь...».

Царствование Александра III, — по словам президента России Владимира Путина, — называли эпохой национального возрождения, настоящего подъема русского искусства, живописи, литературы, музыки, просвещения и науки, временем возвращения к своим корням и историческому наследию...

Начало 1890-х годов Россия встретила одним из самых могущественных государств континента. Остается только догадываться, каким могло бы быть будущее великой империи, проживи государь еще пару десятков лет.